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通傳內容字第 
11000518730號 
處分日期： 
111/06/14

午
間12.13新
聞

110/05/30 
13:37~00:00

節目與廣告
未明顯分開

警告 
NT$0

TVBS新聞台聯利媒體股份有
限公司

1 一、受處分人經營之TVBS新聞台於110年5月30
日播出《午間12.13新聞》節目（以下簡稱系爭
節目），在13時37分許報導「"火神"迎結局 陳
庭妮.劉冠廷火場戲惹淚」新聞（以下簡稱系爭
新聞），致節目與廣告未區分之內容如下：(一
)主播導言：「消防職人劇《火神的眼淚》呈現
消防員遇到的真實困境，那麼也終於迎來了大
結局，逼哭影迷。」(二)報導內容（含系爭戲
劇情節與記者口述）：１、播出系爭戲劇情節
1：「林義陽，你幹什麼，學姊，放開我，我要
救義陽（記者報導口述1：陳庭妮聲嘶力竭的在
火場崩潰大哭，無情的大火拆散這隊『伶陽CP
』，《火神的眼淚》第9集這幕火場戲，讓不少
觀眾看了忍不住落淚）！」２、播出系爭戲劇
情節2：「如果你今天救一個人，他可能可以幫
助五個人，而這五個人之後可以幫助更多人，
那這個世界就會不一樣了（記者報導口述2：劇
中將消防員的心聲，以家庭和職場產生出的矛
盾突顯出來）！」３、播出系爭戲劇情節3：希
望他們的小孩，是最後一個殉職的消防員，但
是你們知道嗎？這句話我們已經聽過多少次了
（記者報導口述3：因為義消溫暖的鼓勵，讓溫
昇豪逐漸找回當消防員的初衷。劇中深度探討
消防員的安全，因為截至去年底為止，全台消
防人員嚴重不足，但服務的民眾，卻是其他國
家的1.5到3倍，人力短缺與過勞的問題，導致
消防員因公殉職的案例，不斷發生）？」４、
播出系爭戲劇情節4：「要求真相終止悲劇，要
求真相終止悲劇（記者報導口述4：熱血沸騰的
職人劇，真實的描述台灣消防員的現況，才短
短10集，就引起大家注目消防員所面臨的困境
。TVBS在週日，也即將播出精彩大結局，看到
更多人性的故事）。」(三)查系爭新聞報導內
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容大量使用系爭戲劇影片，並充分說明該戲相
關特色，且於報導結尾明顯有促銷宣傳、鼓勵
收視情節，致有以報導形式宣傳、推介同事業
所屬頻道播出節目之實。二、綜上，上述內容
明顯表現出媒體為特定戲劇宣傳之客觀事實，
致節目未能明顯辨認，並與其所插播之廣告未
區隔，已違反衛星廣播電視法第30條規定。

通傳內容字第 
11000475300號 
處分日期： 
111/06/15

上午11點
新聞

110/04/13 
11:00~00:00

違規使用插
播式字幕

警告 
NT$0

TVBS新聞台聯利媒體股份有
限公司

2 受處分人經營之TVBS新聞台於110年4月13日11
時播出「上午11點新聞」節目（以下簡稱系爭
節目），報導新聞時之畫面下方插播式字幕（
以下簡稱系爭字幕）多次出現「缺乏自信 TVB
S暗黑對話溝通表達營 讓孩子不怕上台」、「
上台恐懼 TVBS贏在說話主播營 有自信勇敢秀
自已」、「母親節特企 女人我最大APP 看文章
抽專櫃限量組」、「歡慶週年 食尚玩家APP 豪
華住宿券週週抽」等內容，不符衛星廣播電視
法第34條規定插播式字幕可使用之情形，此有
本會側錄光碟可稽。
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通傳內容字第 
11100166070號 
處分日期： 
111/06/24

不算命 110/12/16 
10:10~11:10

節目與廣告
未明顯分開

罰鍰 
NT$200,000

LS TIME電影台龍祥育樂多媒體
股份有限公司

3 一、受處分人經營之LS TIME電影台於110年12
月16日10時10分播出《不算命》節目，由沈玉
琳及婷婷主持，邀請藝人許聖梅、孟飛、方駿
以及命理師夏珮馨與蘇崇信等，討論五行密碼
開運主題，明顯為特定命理服務，及相關開運
品推介宣傳，而有節目與廣告未區隔之違規內
容如下：(一)系爭節目強調可由個人九宮命格
推算專屬五行密碼，該密碼一生不變，不但影
響運勢，且更是各人命中金庫之鑰。惟必須將
該密碼刻在適合的開運品，並經過功力夠高的
師父開光加持後，才能發揮改運效用（如藝人
「叫賣哥」、主持人沈玉琳、婷婷等人之親身
經驗）。(二)命理師夏珮馨在現場示範如何推
算孟飛、方駿等人的五行密碼，並用科學儀器
分別測試所有節目來賓在佩戴不同開運品時之
血液流量和氣場強度，結果顯示佩戴不同開運
品者之血液流速及氣場能量有明顯差異。(三)
節目參與者多方強調，「必須測出個人命中的
五行密碼，並刻在量身訂作的開運品後佩戴，
才可事事如意（財富、健康、人際關係等）」
。此外，節目參與者亦有多處凸顯命理師來賓
帶天命、具備開運功力之言論。(四)來賓命理
師蘇崇信表示，其所屬之「五術協會」有上百
名命理師，在舉辦開光法會時，即使當日為雨
天，碰巧都會停雨或雨過天晴，因此許多人便
說跟隨他們準沒錯。命理師夏珮馨另表示，自
已在皈依前是某家國際公司的總監，雖賺了很
多錢，但內心並不快樂，直到連續三天夢到特
定神尊，並恰巧遇到該神尊所在的廟宇（主持
人婷婷補充：所有帶天命、貨真價實的老師在
這裡，能得到老師的幫助，真的是大家的福氣
……。）(五)連線觀眾部分：來賓命理師回答
連線觀眾提出之問題，並算出各民眾之五行密
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碼，且最後皆強調「前述密碼應刻在經加持過
的開運品，方能扭轉運勢」。二、綜上，系爭
節目內容明顯表現出媒體為特定命理服務，及
相關開運品宣傳之客觀事實，致節目未能明顯
辨認，並與其所插播之廣告未區隔，已違反衛
廣法第30條規定。
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通傳內容字第 
11000595030號 
處分日期： 
111/06/30

母娘慈悲 110/06/10 
07:00~08:00

違反電視置
入行銷及贊
助管理辦法

罰鍰 
NT$200,000

台灣藝術台台灣藝術電視台
股份有限公司

4 受處分人經營之台灣藝術台於110年6月10日7時
至8時播出「母娘慈悲」節目（下稱系爭節目）
，由「鳥來嬤」主持，介紹彰化歐典生物科技
股份有限公司(下稱歐典公司)因母娘顯靈，指
引生產養生飲品─「瑤池金母黑木耳」之過程
，並於片尾標示置入「瑤池金母黑木耳」產品
，經審視整體節目脈絡已刻意影響節目內容編
輯，鼓勵購買物品，誇大產品效果，違反衛星
廣播電視法第31條第3項規定，相關內容略如下
：　　(一)主持人「鳥來嬤」現身「歐典公司
」(拍攝公司外觀)，說明「歐典公司」原本已
瀕臨破產，後因瑤池金母提供秘方，產製飲品
，公司起死回生，生意興隆，強調該飲品喝下
去身體健康，女人喝可以養顏美容。　　(二)
歐典公司董事長詹秀娟及總經理陳世曉，受訪
談及與母娘結緣的經過：　　１、宏揚母娘精
神並分享母娘神蹟表示，公司原本生意不好，
後經母娘指示，提供秘方，公司才得以扭轉乾
坤。　　２、說明產品為黑木耳及白木耳養生
飲品。　　３、字幕：　　(１)母娘靈感降乩
點破騙局，總經理懾服神威重啟母緣。　　(２
)堅持做健康養生飲品，幸得母娘欽賜養生配方
。　　(三)分享母娘神蹟及母娘欽賜配方的過
程，於7時19分55秒許以特寫鏡頭拍攝「瑤池金
母黑木耳」飲品。　　(四)說明母娘駐廠，神
力幫助公司，研發優質飲品。　　(五)談系爭
飲品行銷策略，並再次分享母娘神蹟：　　１
、因母娘協助選定飲品代言人，黑木耳飲品在
台爆紅，甚至行銷全球70多國。　　２、說明
如何分辨黑木耳的好壞，系爭飲品嚴選新鮮有
機黑木耳，研製有益健康的黑木耳飲品。　　
３、字幕：感謝中華瑤池金母慈善會，核准文
號：台內團字第1070021846號函。　　４、歐
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典公司協理贈送主持人一箱黑木耳飲品。　　
(六)歐典公司協理帶領主持人實地參觀實驗室
，並請觀眾認明有健字號的黑木耳飲品。　　
１、系爭節目以VCR介紹工廠產製過程，嚴選食
材，過程嚴謹，特別注重品檢。(字幕：強化自
主品質檢驗，保消費者安心)　　２、帶領主持
人參觀實驗室，說明產品都先經過嚴謹設定後
再生產，堅持為產品作最嚴謹的把關，歷經13
道食安檢驗步驟，終成一罐養生黑木耳飲。　
　３、說明特色：無防腐劑，可保存18個月，
可當家裡或外出時點心。每一罐都有健字號掛
保證。(字幕：國家健字號掛保證，有益人體健
康，好處多)　　４、說明功效：助腸胃蠕動，
排便順暢，還能降血脂。　　５、主持人請觀
眾認明要有健字號的產品，這款黑木耳飲品絕
對可以安心食用。　　６、7時56分21秒許以特
寫鏡頭拍攝「瑤池金母黑木耳」飲品。　　７
、旁白：健字號的產品就是國家健康食品認證
的營養保健食品，代表國家對此產品掛保證。
　　(七)結語：　　１、主持人說明母娘慈悲
，將這個愛化作黑木耳飲經由中華瑤池金母慈
善會製作黑木耳飲，讓大家享用，希望大家一
定要養生。　　２、字幕：「感謝中華瑤池金
母慈善會」、「本集置入：瑤池金母黑木耳」
及「核准文號：台內團字第1070021846號函」
。　　二、系爭節目於片尾揭露置入「瑤池金
母黑木耳」飲品，介紹歐典公司起死回生的奮
鬥歷程，惟整集節目推介該公司所生產的黑木
耳飲品，說明系爭飲品的特色及功效，並請觀
眾認明有國家掛保障之健字號黑木耳飲品，刻
意影響節目內容編輯，且明顯鼓勵購買，違反
衛星廣播電視法第31條第3項規定。
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罰鍰： 元件件 核處金額：警告： NT$400,000 2  2


